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NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Etude réalisée pour l’Agence Française de Développement  

Echantillon Méthodologie Mode de recueil 

Étude réalisée auprès d’un 

échantillon de 1 053 personnes, 

représentatif de la population âgée 

de 15 ans et plus résidant en France 

métropolitaine.  

 

La représentativité de l’échantillon a 

été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la 

personne interrogée, niveau 

d’éducation) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en 

ligne du 29 août au 1er septembre  

2014. 
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LA SITUATION DES PAYS EN 

DÉVELOPPEMENT ET L’INTÉRÊT 

D’UNE POLITIQUE DE 

SOLIDARITÉ INTERNATIONALE 

I 
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La perception des pays en 

développement et de l’impact 

des déséquilibres mondiaux 
A 

5 



49 9 

47 14 

65 

60 

54 

14 

11 

16 

Sur le plan économique

Sur le plan social

Sur le plan environnemental

L’évolution de la situation des pays en développement  

au cours des dix dernières années 

Question : Pensez-vous que la situation des pays en développement s’est améliorée ou s’est détériorée par rapport à une dizaine d’années... ? 

Rappel 1991* 

* Eurobaromètre réalisé en face à face du 17 octobre au 2 novembre 1991 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population âgée de 15 ans et plus. 

Rappel 1991* 

ELLE N’A PAS 

CHANGÉ 

22% 

28% 

30% 

15% 

22% 

Ne sait pas 

8% 

11% 

12% 

6% 

7% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

ELLE S’EST  

AMÉLIORÉE 

ELLE S’EST  

DÉTÉRIORÉE 
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L’évolution de l’extrême pauvreté dans le monde  

au cours des dix dernières années 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

Elle a 
progressé   

80% 

Elle est restée 
stable   
10% 

Elle a diminué   
10% 

Question : Pensez-vous que dans le monde, la proportion de personnes vivant dans l’extrême pauvreté a progressé, a diminué ou est restée 

stable au cours des dix dernières années ? 
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74 

66 

58 

57 

57 

54 

53 

53 

52 

47 

44 

44 

42 

43 

25 

L’accès à l’eau potable   

L’extrême pauvreté et la faim   

Les pandémies (ex : VIH / Sida, paludisme, tuberculose, etc.)

La croissance économique et la création d’emploi   

L’accès à l’éducation primaire   

Le manque de respect de la démocratie et des droits de l’homme   

L’autosuffisance alimentaire   

La mortalité infantile

La préservation de l’environnement et des ressources naturelles   

La place des femmes et l’inégalité des droits entre les sexes   

Les inégalités et les tensions sociales

La mortalité des femmes suite à un accouchement

L’accès à l’énergie (ex : électricité)   

Le dérèglement climatique

Le développement des infrastructures (ex : transports…)   

Question : A vos yeux, chacun des problèmes suivants constitue-t-il actuellement un défi important à relever pour les pays en développement ? 

Vous diriez que c’est un défi... ? 
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RÉPONSES :  

« DÉFI TRÈS IMPORTANT » 

La perception des principaux défis à relever pour les pays en développement 
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La perception de l’intérêt 

mutuel à une politique de 

solidarité internationale envers 

les pays en développement 

B 
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Oui   
78% 

Non   
12% 

 Ne se 
prononcent pas  

10% 

La perception de l’impact de l’évolution des pays en développement sur la 

situation en France 

Question :  Avez-vous le sentiment que dans les dix ou quinze années à venir, ce qui se passera dans 

les pays en développement – par exemple sur le plan politique, économique, climatique, 

démographique,… – peut avoir un impact sur votre vie en France ? 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

10 

18 
25 24 

12 

16 15 18 
10 

66 
60 58 

78 

1983 1987 1991  2014

 * Eurobaromètre réalisé par interview en face à face auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. Terrain du 4 novembre au 27 décembre 1983 (1 000 personnes), du 19 octobre du 19 

novembre 1987 (999 personnes) et du 17 octobre au 2 novembre 1991 (1 007 personnes). Le libellé exact de la question était : « Avez-vous le sentiment que dans les dix ou quinze années à venir, ce qui se passera dans les pays 

du Tiers Monde – leur situation économique, la croissance démographique,… – peut avoir un impact sur votre vie en France ? ». 

Evolution depuis 1983 *  



69 71 

81 
78 

88 

76 
80 

77 

90 

79 80 
85 

70 

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(1er cycle)

Supérieur
(2/3ème
cycle)

Sans religion Non
pratiquants

Pratiquants
occasionels

Pratiquants
réguliers

70 
74 

82 
85 

92 

76 75 

87 

81 80 

88 
84 

81 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

Le profil des Français estimant que l’évolution des pays en développement  

« peut avoir un impact » sur leur vie en France  
  

Note de lecture : 88% des personnes âgées de 65 ans et plus estiment que cela peut avoir un impact sur leur vie en France  

  

 
 

      

Age de 

l’individu 

Niveau de 

diplôme 

Pratique  

religieuse 

      

Niveau de               

vie 

Profession de 

l’individu 

Proximité  

politique  
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Question : De manière générale, êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

La perception des facteurs d’interdépendance  

entre les pays riches et les pays en développement 

Ne se 

prononcent 

pas 

75 

74 

74 

73 

71 

64 

39 

12 

15 

13 

13 

16 

23 

46 

L’accroissement de la population des pays en développement pose un 
défi à l’ensemble de la communauté internationale   

En se développant, des pays peuvent devenir de nouveaux marchés
pour les entreprises françaises

Si le fossé augmente entre pays riches et pays pauvres, cela conduira
à des violences et des affrontements

Face à des problèmes mondiaux comme le changement climatique, les
pays en développement doivent être perçus comme des partenaires

L’amélioration des normes sociales et environnementales dans les 
pays en développement ne peut qu’être bénéfique à tous   

En se développant, des pays peuvent devenir des concurrents plus ou
moins directs des entreprises françaises

Quoi qu’on fasse, nos intérêts sont opposés à ceux des pays en 
développement   

13% 

11% 

13% 

14% 

13% 

13% 

15% 

PLUTÔT  

D’ACCORD 

PLUTÔT  

PAS D’ACCORD 

Opinions plutôt favorables à l’aide au développement  

Opinions plutôt défavorables à l’aide au développement  
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TOTAL 
 

« OUI » 

Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, un peu Oui, beaucoup  

La perception de l’impact de la politique de développement                                  

sur les problèmes d’ordre mondial 

Question : Pensez-vous qu’un soutien financier et technique fourni aux pays en développement peut contribuer à réduire... ? 

TOTAL 
 

« NON » 

40 

41 

38 

34 

34 

35 

26 

28 

37 

27 

26 

21 

18 

17 

23 

19 

17 

24 

25 

34 

37 

34 

36 

35 

6 

8 

11 

11 

11 

14 

15 

18 

L’extension ou l’apparition de certaines pandémies (ex : VIH / Sida, 
paludisme, tuberculose, etc.)   

La surexploitation ou la mauvaise gestion des ressources naturelles

Les flux d’immigration entre pays en développement ou vers les 
pays développés   

Les problèmes liés à la surpopulation

Les conflits régionaux

Le dérèglement climatique

Les problèmes de terrorisme

Les problèmes liés à la production et au trafic de drogue

77% 

64% 

52% 

68% 

55% 

49% 

52% 

47% 

23% 

36% 

48% 

32% 

45% 

51% 

48% 

53% 

Seuil des 50% 
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La question du dérèglement 

climatique C 

14 



Question : A vos yeux, lutter contre le dérèglement climatique, cela signifie surtout ?  

               (retenez les deux actions les plus efficaces selon vous) 

40 

40 

19 

18 

14 

14 

13 

8 

8 

8 

7 

Encourager les énergies renouvelables

Lutter contre la déforestation

Promouvoir une agriculture durable et résiliente aux effets du
dérèglement climatique

Aider à réduire la consommation énergétique des ménages

Aider les pays à anticiper et se protéger des événements climatiques
extrêmes (ouragans, inondations, sécheresse)

Aider à la diffusion de technologies efficaces en termes énergétiques
(bâtiments, industries)

Promouvoir les transports en commun en ville et la voiture électrique

Aider à changer les habitudes alimentaires et notamment la consommation
de viande

Aider à changer les habitudes de déplacement et notamment les
déplacements longues distances

Lutter contre les effets de la hausse du niveau des océans

Supprimer les subventions aux énergies fossiles

Le sens donné à la lutte contre le dérèglement climatique 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
15 



  

Oui   
70% 

Non   
30% 

La perception de la menace du dérèglement climatique 

 sur son mode de vie 

Question : Selon vous, le dérèglement climatique représentera-t-il une menace sérieuse 

pour vous ou pour votre mode de vie ? 

63% 

37% 
ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

* Etude Ifop pour WWF réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 mars 2011 auprès d’un échantillon de 1 015 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

RAPPEL   

IFOP-WWF 

2011* 

67 

93 

61 64 
68 

Symp. PS Symp. EELV Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

  

Proximité  

politique  

Proportion de personnes estimant que le dérèglement 

climatique représentera une menace sérieuse  

pour leur mode de vie  

16 



La perception de mesures prises au niveau mondial pour freiner                          

le dérèglement climatique 

S/T  

« NON » 
 

67% 
 

 

S/T  

« OUI » 
 

33% 
 

 

Oui, tout à 
fait   
2% 

Oui, plutôt   
31% 

Non, plutôt 
pas   
54% 

Non, pas du 
tout   
13% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

Question : D’après vous, au cours des dix dernières années, des mesures ont-elles été prises au niveau mondial pour freiner le 

dérèglement climatique ? 

49 

37 
33 

25 
27 

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

  

Age de 

l’individu 

Proportion de personnes estimant que des mesures ont été 

prises au niveau mondial pour freiner le dérèglement 

climatique 

17 



Plutôt une 
opportunité 

pour élever leur 
modèle de 

développement   
65% 

Plutôt un frein à 
leur croissance 

et à leur 
développement   

35% 

La lutte contre le dérèglement climatique :  

un frein ou une opportunité pour le développement ? 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

Question : De manière générale, la nécessité de respecter des règles visant à limiter le dérèglement climatique constitue-t-elle pour les 

pays en développement ... ? 

53 

66 64 
72 71 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

  

Niveau de vie 

Proportion de personnes estimant que les règles visant à 

limiter le dérèglement climatique constituent une 

opportunité pour les pays en développement  

18 



La prise en compte de la lutte contre le dérèglement climatique dans la 

politique de développement 

S/T  

«NON » 
 

20% 
 

 

S/T  

« OUI » 
 

80% 
 

 

Oui, tout à 
fait   
30% 

Oui, plutôt   
50% 

Non, plutôt 
pas   
15% 

Non, pas du 
tout   
5% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

Question : La politique de développement et de solidarité internationale doit-elle prendre en compte la lutte contre le réchauffement 

climatique dans les projets et autres politiques publiques qu’elle finance ? 

19 
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LA POLITIQUE DE DÉVELOPPEMENT 

ET DE SOLIDARITÉ INTERNATIONALE 

DE LA FRANCE 
II 

20 
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La perception de l’engagement 

de la France en faveur des pays 

en développement 
D 

21 



L’adhésion à la politique de développement et de solidarité internationale                         

de la France 

Question : La France fournit des financements et de l’expertise technique à certains pays en développement afin de soutenir leur action 

contre la pauvreté, favoriser leur développement et leur permettre d’avoir une croissance plus durable.   

 

S/T  

« OPPOSE » 
 

27% 
 

 

S/T  

« FAVORABLE » 
 

62% 
 

 

Très favorable   
13% 

Plutôt 
favorable   

49% 

Plutôt opposé   
20% 

Très opposé   
7% 

Ne se 
prononcent 

pas   
11% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

22 

82 84 79 
73 

62 

14 12 13 
20 

27 

1983 1987 1991 1995  2014

  

Evolution depuis 1983 *  

 

Certaines personnes sont favorables à ce que l’on soutienne les pays en développement 

et d’autres y sont opposées. Personnellement, y êtes-vous très favorable, plutôt 

favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

 

 * Eurobaromètre réalisé par interview en face à face auprès d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. Terrain du 4 novembre au 27 décembre 1983 (1 000 personnes), du 

19 octobre du 19 novembre 1987 (999 personnes), du 17 octobre au 2 novembre 1991 (1 007 personnes) et du 11 novembre au 19 décembre 1995 (1 000 personnes). Le libellé exact de la question était :                             

« Certaines personnes sont 'pour' aider les pays du Tiers-Monde et d'autres sont 'contre' aider les pays du Tiers-Monde. Vous, personnellement, êtes-vous très pour, plutôt pour, plutôt contre ou très contre ? » 



60 

51 

57 

64 

73 

55 

61 

67 

80 

58 
63 

66 
70 

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(1er cycle)

Supérieur
(2/3ème
cycle)

Sans religion Non
pratiquants

Pratiquants
occasionels

Pratiquants
réguliers

49 

56 

63 

71 

85 

52 
57 

66 

80 78 76 

68 

39 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

Le profil des Français « favorables » à ce que la France apporte une aide au développement  
  
 

Note de lecture : 78% des sympathisants de gauche se disent favorables à ce que la France apporte une aide au développement  
 

      

Age de 

l’individu 

Niveau de 

diplôme 

Pratique  

religieuse 

      

Niveau de               

vie 

Profession de 

l’individu 

Proximité  

politique  



Le jugement sur le niveau d’aide au développement apportée par la France 

Question : D’après ce que vous en savez, la France investit-elle suffisamment dans l’aide aux 

pays en développement ? 

S/T  

«NON » 
 

26% 
 

 

S/T  

« OUI » 
 

74% 
 

 

Oui, tout à 
fait   
20% 

Oui, plutôt   
54% 

Non, plutôt 
pas   
22% 

Non, pas du 
tout   
4% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

24 

  

64 66 
58 

63 60 
70 

77 74 

31 28 
37 

29 
35 

30 
23 26 

2006 2007 2008 2009 2011  2012 *  2013 **  2014

Evolution depuis 2006  

 * Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 6 novembre 2012 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 

** Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 8 novembre 2013 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 



61 
65 

80 80 
76 76 76 

71 69 71 

81 82 

58 

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(1er cycle)

Supérieur
(2/3ème
cycle)

Sans religion Non
pratiquants

Pratiquants
occasionels

Pratiquants
réguliers

71 
74 

78 77 

71 

79 

71 

81 

69 67 

77 

83 84 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

Le profil des Français jugeant « suffisant » le niveau d’aide au développement                                                    

apportée par la France 
 

Note de lecture : 84% des sympathisants FN estiment que la France investit suffisamment dans l’aide aux pays en développement  
 

      

Age de 

l’individu 

Niveau de 

diplôme 

Pratique  

religieuse 

      

Niveau de               

vie 

Profession de 

l’individu 

Proximité  

politique  
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L’évolution de la part du budget de l’Etat consacrée à la politique de 

développement et de solidarité internationale 

Question : Dans le contexte actuel, pensez-vous qu’il faudrait réduire, maintenir ou augmenter 

la part de l’aide au développement dans le budget de l’Etat ? 

18 

32 

38 38 

52 

40 
44 

16 

22 

 2012 *  2013 **  2014

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS  
 

Septembre  2014 

Il faudrait la 
réduire   

38% 

Il faudrait la 
maintenir au 
même niveau   

40% 

Il faudrait 
l’augmenter   

22% 

26 

 * Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 6 novembre 2012 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 

** Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 8 novembre 2013 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 
Le libellé exact de la question était : «La part de l’aide au développement dans le budget de l’Etat français représente moins de 3%. Dans le contexte actuel, pensez-vous qu'il faut maintenir au même niveau la part du budget de l'Etat 

consacré à l'aide au développement, qu'il faut la réduire ou l’augmenter ? » 

 

Evolution depuis 2012  



35 

43 42 41 

26 

43 

34 

29 

25 

38 
40 39 

24 

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(1er cycle)

Supérieur
(2/3ème
cycle)

Sans religion Non
pratiquants

Pratiquants
occasionels

Pratiquants
réguliers

41 
39 

41 

35 

22 

48 

32 

40 
37 

25 
27 

30 

64 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

Le profil des Français estimant qu’il faudrait « réduire » la part de l’aide                                                            

au développement dans le budget de l’Etat 
  

Note de lecture : 64% des sympathisants FN estiment qu’il faudrait réduire la part de l’aide au développement dans le budget de l’Etat  

 

 
 

      

Age de 

l’individu 

Niveau de 

diplôme 

Pratique  
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Les régions du monde et les 

secteurs bénéficiaires de la 

politique de développement et 

de solidarité internationale 
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Question : D’après vous, quelle est la région du monde dans laquelle la France doit intervenir en priorité 

dans le cadre de la lutte contre la pauvreté ?  
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L’Afrique subsaharienne, c’est-à-dire les pays africains 
situés au Sud du Sahara   

Les pays d’Asie (ex : sous-continent indien, Asie du Sud-
Est)   

Le Maghreb, c’est-à-dire les pays d’Afrique du Nord   

Les pays d’Amérique du Sud et d’Amérique centrale   

Les pays du Proche et Moyen Orient

Aucune de ces régions

Les régions du monde à cibler prioritairement dans le cadre de                                 

la lutte contre la pauvreté 
- Evolution depuis 2008 -  
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Evolution  

depuis 2008  
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Promouvoir la paix, la stabilité, les droits de l’homme et 
l’égalité entre les femmes et les hommes   

Favoriser l’équité, la justice sociale et le développement 
humain   

Agir pour le développement économique et une croissance
durable et riche en emplois

Favoriser la préservation de l’environnement et des biens 
publics mondiaux   

TOTAL 
 

« OUI » 

89% 

87% 

84% 

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait 

Les objectifs de la politique de développement de la France à suivre 

prioritairement 

Question : La politique de développement a pour objectif général de promouvoir un développement durable dans les pays en 

développement, en participant à l’effort international de lutte contre la pauvreté et de réduction des inégalités. 
  

 Selon vous, chacun des objectifs suivants inscrits dans la loi qui encadre notre politique de développement doit-il constituer 

pour la France un domaine prioritaire ? 
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11% 

13% 

16% 

14% 

TOTAL 
 

« NON » 
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La question de l’aide de la France aux grands émergents (Chine, Brésil, Mexique) 

Question : Dans une démarche de partenariat face aux défis communs et de renforcement de son influence économique, la France soutient, 

à coût nul pour l’Etat, le développement de certains pays sur le plan social ou environnemental.  
  

 Personnellement, approuvez-vous l’intervention de la France dans certains pays émergents comme la Chine, le Brésil ou le 

Mexique pour y favoriser... ? 
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La lutte contre le réchauffement climatique

La lutte contre la pauvreté et la réduction des inégalités

Un développement économique de la planète plus équilibré sur le
plan social et environnemental

OUI,  

PLUTÔT 

NON,  

PLUTÔT 

Ne se 

prononcent 

pas 

12% 

12% 

14% 
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La perception des acteurs et des 

outils de la politique de 

développement de la France  
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Le jugement sur la politique de développement et de solidarité internationale 

des collectivités locales 

Question : Si les collectivités locales de votre région (ex : commune, Conseil général, Conseil 

régional) s’investissaient dans l’aide au développement via la mise en place de projets 

concrets (ex : en matière d’éducation, de santé, etc.) dans un pays en développement, 

trouveriez-vous que ce serait ... ? 

S/T  

« MAUVAISE CHOSE » 
 

35% 
 

 

S/T  

« BONNE CHOSE » 
 

65% 
 

 

* Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 8 novembre 2013 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.               

Le libellé exact de la question était : « Si votre commune ou votre région s’investissait dans l’aide au développement via la mise en place de projets concrets (ex. en matière d’éducation, de santé, etc.) dans une autre 

commune ou région située dans un pays en développement, vous trouveriez que cela serait… ? » 

Une très 
bonne chose   

12% 

Plutôt une 
bonne chose   

53% 

Plutôt une 
mauvaise 

chose   
22% 

Une très 
mauvaise 

chose   
13% 
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Septembre  2014 

17% 

58% 

17% 

8% 

S/T  
 

25% 

 

 

S/T  
 

75% 

RAPPEL 

Baromètre AFD 

2013* 
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61 
58 

69 

64 
61 

69 
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62 62 
64 

 Moins de 25
ans

 25-34 ans  35-49 ans  50-64 ans  65 ans et
plus

Inf. au BAC BAC Supérieur
(1er cycle)

Supérieur
(2/3ème
cycle)

Sans religion Non
pratiquants

Pratiquants
occasionels

Pratiquants
réguliers

62 
57 

65 66 
71 

62 

72 
69 

64 

77 

66 64 

42 

Catégories
pauvres

Catégories
modestes

Catégories
moyennes
inférieures

Catégories
moyennes

supérieures

Catégories
aisées

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres Symp. de
gauche

Symp.
Modem / UDI

Symp. UMP Symp. FN

Le profil des Français estimant que c’est « une bonne chose » que les collectivités locales                                          

de leur région investissent dans l’aide au développement  
 

 

Note de lecture : 77% des sympathisants de gauche approuvent l’aide au développement apportée par leurs collectivités locales  
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Plus important   
23% 

Aussi 
important 

qu’aujourd’hui   
47% 

Moins 
important   

30% 

  

L’importance du soutien à apporter aux organisations de la société civile (ONG) 

Question : Une partie du budget de l’Etat alloué à l’aide au développement est consacrée au soutien 

financier d’associations ou d’ONG (ex : La Croix-Rouge, Handicap International,…). 
  

 Selon vous, l’Etat devrait-il apporter un soutien financier plus important, moins important 

ou aussi important qu’aujourd’hui à ces ONG de solidarité internationale ? 
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Evolution depuis 

2012  

 * Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 6 novembre 2012 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 

** Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 8 novembre 2013 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 
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L’information sur les questions 

de développement et de 

solidarité internationale 
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S/T  

« NON » 
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S/T  

« OUI » 
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Oui, tout à 
fait   
20% 

Oui, plutôt   
53% 

Non, plutôt 
pas   
16% 

Non, pas du 
tout   
11% 
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Evolution depuis 

2012  

Le souhait d’avoir davantage d’information en matière                                            

d’aide au développement 

Question : Souhaiteriez-vous être davantage informé sur l’aide au développement française ? 

78 81 
73 

22 19 
27 

 2012 *  2013 **  2014

 * Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 6 novembre 2012 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 

** Etude Ipsos pour l’AFD réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 8 novembre 2013 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 


